

BIULETYN INFORMACYJNY

KOŚCIÓŁ EWANGELICZNYCH CHRZEŚCIJAN – ZBÓR W BYDGOSZCZY



ul. Czerwonego Krzyża 46, 85-338 Bydgoszcz • (+48) 723-346-624

kech-bydgoszcz.pl • sekretariat@kech-bydgoszcz.pl

[fb.com/kechbydgoszcz](https://www.facebook.com/kechbydgoszcz) • [instagr.am/kechbydgoszcz](https://www.instagram.com/kechbydgoszcz)

Nr konta bankowego: 61 1240 3493 1111 0010 3099 0002

KWIECIEŃ 2026 (NR 213, ROK XX)

Co dla nas wynika za zmartwychwstania Pana Jezusa

Nie zawsze się zastanawiamy, jakie dobrodziejstwa płyną z tej rzeczywistości, że Pan Jezus nie tylko umarł na krzyżu Golgoty, ale zmartwychwstał i żyje na zawsze, będąc z nami po wszystkie dni, aż do skończenia świata. Oto niektóre z tych błogosławieństw

1. Nowe narodzenie i żywa nadzieja

„Błogosławiony niech będzie Bóg i Ojciec Pana naszego Jezusa Chrystusa, który według wielkiego miłosierdzia swego odrodził nas ku nadziei żywej przez zmartwychwstanie Jezusa Chrystusa, ku dziedzictwu nieznikomemu i nieskalanemu, i niezwiędłemu, jakie zachowane jest w niebie dla was” – 1 P 1,3-4, BW

Zbawcza moc udzielana każdemu człowiekowi, który dostępuje nowego narodzenia, płynie od zmartwychwstałego Chrystusa. Gdy Bóg Ojciec wskrzesił z martwych Swego jednorodzonego Syna, to wyraził tym samym Swoją pełną akceptację dla Jego ofiary złożonej na krzyżu. Zarazem „uruchomił” jej moc, sprawił, że stała się ona siłą działającą realnie w życiu tych, którzy dostępują łaski duchowego odrodzenia. Martwy Zbawiciel nie mógłby nikogo zbawić. Dopiero w żywym Chrystusie, który powrócił ze świata zmarłych w pełni mocy i Boskiej chwały, kryje się siła nowego życia. Dzięki tej cudownej mocy krzyża, udzielanej przez Żywego Pana, niegdyś źli ludzie, oddaleni od Boga, stają się szlachetnymi dziećmi Bożymi, kochającymi Boga Ojca i Chrystusa nade wszystko, a bliźniego jak siebie samego. →

W numerze również: *Informacje o spotkaniach (str. 3-4),
Ogłoszenia (str. 4-5), Kronika najnowsza (str. 6),
Kronika z dawnych dziejów zboru – cz. 22 (str. 7-8).*

Dzięki mocy Zmartwychwstałego mamy też żywą nadzieję. Gdy umiera bezbożny, ginie też z nim jego nadzieja. Taka nadzieja była martwa, gdyż jej fundamentem były mrzonki i błędne wyobrażenia. Natomiast nadzieja sprawiedliwych jest żywa, bo jej fundamentem jest zmartwychwstanie Zbawcy, realny, namacalny fakt. Wskazuje na to 1 Tes 4,14: „Albowiem jak wierzymy, że Jezus umarł i zmartwychwstał, tak też wierzymy, że Bóg przez Jezusa przywiedzie z nim tych, którzy zasnęli” (BW).

Skoro Chrystus powstał z martwych, to i my możemy mieć pewną nadzieję, że jeśli wytrwamy do końca w żywej wierze, to dostąpimy zmartwychwstania, nieśmiertelności i chwały.

2. Nieustająca pomoc i nieustanne wstawiennictwo

„Tamtych kapłanów było więcej, gdyż śmierć nie pozwałała im pozostawać w urzędzie; ale Ten sprawuje kapłaństwo nieprzechodnie, ponieważ trwa na wieki. Dlatego też może zbawić na zawsze tych, którzy przez niego przystępują do Boga, bo żyje zawsze, aby się wstawiać za nimi” – Hbr 7,23-25, BW

Powyższe natchnione słowa stanowią nawiązanie do kapłanów działających na mocy Przymierza Prawa Mojżeszowego.

Być może zawiedliśmy się na naszych chrześcijańskich przyjaciółach, a nawet na naszych duszpasterzach, którzy czasem nam nie byli w stanie pomóc, gdyż mieli swoje pilne zajęcia i obowiązki. Człowiek jest faktycznie pomocnikiem o ograniczonych możliwościach. Możliwe, że niektórzy z nas wciąż wspominają wspaniałych ludzi, którzy byli dla nas wielkim błogosławieństwem, ale już odeszli do Pana. Uczniowie Chrystusa byli zaleknieni i zasmuceni po śmierci swojego Mistrza i Pana. Byli zdezorientowani, aż do chwili, w której objawił im się sam Jezus.

Zmartwychwstały Chrystus żyje zawsze, jest nieśmiertelny i zawsze może nam pomóc. Gdy upadamy, On nas podnosi. On ma całodobową linię pomocy, przez 7 dni w tygodniu i przez 365 dni w roku. Gdy troski spędzają nam sen z powiek, tak że budzimy się pełni lęku w środku nocy, wówczas On już czeka na naszą modlitwę. Gdy w ciągu dnia wyłaniają się niepokojące sytuacje, a my jesteśmy w stanie tylko krótko westchnąć do Pana: „Panie Jezu, przyjdź z pomocą Twoją”, to On czuwa nad nami także wtedy i na pewno pomoże.

3. Pozostałe duchowe dobrodziejstwa

„Moje dzieci, piszę wam to, abyście nie grzeszyli. Jeśli jednak ktoś zgrzeszy, mamy orędownika u Ojca, Jezusa Chrystusa sprawiedliwego. I on jest prześlaniem za nasze grzechy, a nie tylko za nasze, lecz także za grzechy całego świata” – 1 J 2,1-2, UBG

Ważnym aspektem działalności żywego Chrystusa jest łaska **dostępowania przebaczenia naszych grzechów, które popełniamy już jako chrześcijanie**. Mamy Orędownika, do którego powinniśmy się uciekać, gdy tylko zgrzeszymy. W Jego imieniu możemy zwracać się do Ojca o odpuszczenie naszych grzechów i o moc do pokonania naszych złych skłonności lub słabości.

Na inne dobrodziejstwo wskazują Dzieje Apostolskie, zawierające przemówienie apostoła Piotra: *„Tego to Jezusa wskrzesił Bóg, czego my wszyscy jesteśmy świadkami. Będąc więc wywyższony prawicą Boga, otrzymał od Ojca obietnicę Ducha Świętego i wylał to, co wy teraz widzicie i słyszycie” (2,32-33, UBG).*

Dopiero Zmartwychwstały mógł zesłać Ducha Świętego na Kościół. Duch Święty wyposaża nas w owoc i dary, bez których bylibyśmy jedynie martwą społecznością, a nie żywym Kościołem, w którym ludzie poznają Boga i Jego Syna oraz zyskują moc do nowego życia. Duch Święty jest życiem →

Kościół i bez Niego nasza służba byłaby bezowocną krzątaniną, niepociągającą za sobą trwałych skutków duchowych.

W tym krótkim artykule poruszyliśmy zaledwie niektóre aspekty wskazujące na ważność prawdy o zmartwychwstaniu naszego Pana dla naszego życia. To nie jest jakaś sucha teoria, dobra do rozważania przez uczonych i teoretyków. W zmartwychwstałym Panu kryje się potężna, realna, ożywcza moc, dzięki której dobrodziejstwa Golgoty stają się naszym udziałem. W Nim mamy wielką pomoc i zaufanego Przyjaciela oraz Orędownika. Jedyne Żywy Chrystus mógł posłać do naszych serc Ducha Bożego, od którego zależy żywotność Kościoła (Zgromadzenia dzieci Bożych) i każdego jego członka.

Opracował br. Szymon Matusiak ☐



Informacje o spotkaniach

Nabożeństwa w okresie Wielkiej Nocy

- ❖ **3.04.2026 r., Wielki Piątek, godz. 18:30** – kazanie: pastor br. **Sebastian Kalinowski**, prowadzący: br. **Daniel Perlikowski**,
- ❖ **5.04.2026 r., Niedziela Wielkanocna, godz. 11:00** – kazanie: br. **Daniel Perlikowski**, prowadzący: pastor br. **Sebastian Kalinowski**.

Nabożeństwa niedzielne (godz. 10:00)

- ❖ **12.04.2026 r.** – kazanie: br. **Leszek Kowalik**, prowadzący: br. **Andrzej Wiśniewski**, zbiórka na złot po nabożeństwie,
- ❖ **19.04.2026 r.** – kazanie: br. **Robert Bielik**, prowadzący: br. **Daniel Perlikowski**,
- ❖ **26.04.2026 r.** – kazanie: pastor br. **Sebastian Kalinowski**, prowadzący: br. **Robert Bielik**,
- ❖ **3.05.2026 r.** – kazanie: br. **Andrzej Wiśniewski**, prowadzący: br. **Leszek Kowalik**.



Po każdym niedzielnym nabożeństwie zapraszamy wszystkich obecnych do mniejszej sali na parterze na nieformalne rozmowy i dyskusje przy kawie i herbacie.



Prosimy o **wyłączenie** telefonów komórkowych podczas nabożeństwa!!!

① Nabożeństwa są transmitowane na żywo na naszym kanale na YouTube pod adresem: youtube.kech-bydgoszcz.pl lub youtube.com/kechbydgoszcz. Zachęcamy do subskrypcji kanału tak, aby na bieżąco otrzymywać powiadomienia o nowych transmisjach. Odsyłacze zamieszczamy również na naszej stronie na Facebooku: fb.com/kechbydgoszcz. Z kolei archiwum nabożeństw w całości (w formie video) oraz kazań (w formie audio) można znaleźć na naszej stronie internetowej, dostępnej pod adresem: kech-bydgoszcz.pl.



① Dostępne są również spotkania nie transmitowane na żywo.

Spotkania czwartkowe (godz. 18:00)

- ❖ **2.04.2026 r.** – brak spotkania,
- ❖ **9.04.2026 r.** – studium biblijne, prowadzący: br. **Daniel Perlikowski**,



- ❖ **16.04.2026 r.** – spotkanie modlitewne,
prowadzący: br. **Andrzej Wiśniewski**,
- ❖ **23.04.2026 r.** – studium biblijne, br. **Leszek Kowalik**,
- ❖ **30.04.2026 r.** – spotkanie modlitewne, prowadzący: br. **Robert Bielik**.

Grupy domowe

- grupa **os. Fordon** – lider: **Daniel Szarafiniak** (grupa aktualnie nie przyjmuje nowych członków),
- grupa **os. Skrzetusko, Fordon** lub **Białe Błota** (wg bieżących ustaleń) – spotkania w środy lub piątki, lider: **Sebastian Kalinowski**,
- grupa **dla małżeństw** – co ok. 2 tygodnie w zborze – lider: **Daniel Perlikowski**.

Osoby chętne, aby dołączyć proszone są o **wcześniejszy kontakt z liderami** grup. W spotkaniach mogą uczestniczyć osoby zamieszkujące również inne dzielnice i miejscowości.

Pozostałe spotkania

- ✦ **szkółka niedzielna** – dzieci w wieku **od 3 do 6 lat** po czasie uwielbienia w każdą niedzielę zapraszamy na lekcję biblijną. Zajęcia dla dzieci w wieku **od 7 lat** również zaczynają się po pierwszej części nabożeństwa, wypełnionej uwielbieniem poprzez śpiew (około godz. **10:30**);
W sprawie pytań i informacji odnośnie szkółek prosimy kontaktować się z s. Magdaleną Perlikowską.
- ✦ **„Dziupła malucha”** – najmłodsze dzieci (**poniżej 3 lat**) pod opieką rodziców zapraszamy do pomieszczenia na I piętrze budynku, gdzie można wysłuchać przebiegu nabożeństwa przez głośnik;
- ✦ **spotkania młodzieżowe** – mają miejsce w **piątki** o godz. **18:30**, w trakcie roku szkolnego; młodzieżowe media społecznościowe:
 fb.com/FightersofGod •  instagr.am/fightersofgod_
 Lider młodzieżowy: Daniel Perlikowski, tel. **502-297-230**

Ogłoszenia

Modlimy się o...

♦ pastora oraz jego rodzinę, ♦ Radę Zboru i Starszych Zboru, ♦ dzieci i młodzież, ♦ grupy prowadzące uwielbienie i wszelkie inne służby, ♦ osoby młodsze, w średnim wieku i seniorów, ♦ osoby szczególnie potrzebujące modlitwy: **s. Małgorzatę Dłoniak, br. Henryka Foksa, br. Stefana Jabłońskiego, s. Donatę Klimas, s. Halinę Lipińską, br. Adama Ludiana, br. Tomasza Rosse, s. Monikę Siech, s. Dominikę Szarafiniak, s. Irenę Urbaniak**, a także **br. Tadeusza Kaczmarka** oraz rodziny opiekujące się chorymi, ♦ prześladowanych chrześcijan, zwłaszcza w krajach islamskich i dyktatorskich, ♦ zakończenie działań wojennych na terenie Ukrainy i w wielu innych miejscach oraz wszystkich uchodźców wojennych, ♦ to, by Bóg objawił nam swoją wolę, w jaki sposób mamy nieść ewangelię naszemu miastu. Dziękujemy też Bogu za wszystko!


Nowe konto dobroczynne

Rada Zboru utworzyła konto dobroczynne, które ma służyć wszelkim celom związanych z niesieniem pomocy. Na konto można wpłacać pieniądze, w tytule określając **konkretny cel** (o celowych zbiórkach będziemy informować) lub też dokonywać wpłat **bez określania konkretnego celu** (wówczas w tytule prosimy wpisać: „Darowizna na cele dobroczynne”). Numer konta to: **79 1600 1462 1858 2674 1000 0004**




Złot młodzi 2026

Zapraszamy wszystkie młode osoby na kolejny zjazd młodzieżowy organizowany przez nasz zbor. Ta konferencja będzie opierać się na budowaniu pewności swojej wiary – nawet wtedy, gdy życie przypomina sztorm. Chcemy razem odkrywać, jak w momentach kryzysu nie tracić nadziei, ale wiedzieć, dlaczego wierzymy, po co wierzymy i jak ogromnie piękna jest relacja z Bogiem. To będzie czas wzrostu, refleksji i umocnienia.

 Termin: **5-7 czerwca 2026 r.**


 Temat: **Pewni swego**

 Miejsce: **ul. Czerwonego Krzyża 46 w Bydgoszczy**

 Koszty:


- wejściówka **70 zł** (całość) lub **45 zł** (pt) i/lub **45 zł** (sb), nd bezpłatna,
- wyżywienie: **89 zł** (wszystkie posiłki we wszystkie dni trwania zlotu),
- nocleg: **40 zł** (miejsce w budynku na podłodze lub miejsce namiotowe obok zboru; karimatę, śpiwór, poduszkę i ewentualnie namiot należy przywieźć własne); w przypadku noclegu w namiocie uczestnik otrzyma **20 zł** do wykorzystania w kawiarence,
- koszulka: **50 zł**.





 Wszystkie ww. elementy kosztów można dowolnie wybrać w zależności od potrzeb, nie są wymagane łącznie.


 Prowadzący wykłady i warsztaty: br. **Jonasz Małkiewicz** i in.


 Formularz zgłoszeniowy: <https://shortlink.uk/zlot2026>

 **!!** W przypadku nieotrzymania e-maila potwierdzającego rejestrację, należy cały proces ponowić.


 W przypadku uczestników poniżej 18 roku życia konieczna jest pisemna zgoda rodzica/opiekuna na ich udział w wydarzeniu.

 Kontakt: tel. **723-346-624** lub fightersofgod007@gmail.com

 Przedpłata: **99 zł** jest konieczna do zatwierdzenia rejestracji w ciągu **7 dni** od jej dokonania na konto **09 1600 1462 1858 2674 1000 0003** (Kościół Ewangelicznych Chrześcijan Zbór w Bydgoszczy);

 Pozostałą kwotę należy uiścić do **10 maja br.** również na ww. konto.

 Organizator: KECh Zbór w Bydgoszczy na Czerwonego Krzyża

 **Więcej informacji**, aktualizowanym wydarzeniu na Facebooku:

<https://fb.com/events/2775454822806571>, ww. formularzu zgłoszeniowym oraz naszych stałych kanałach informacyjnych, w tym kolejnych numerach biuletynu w następnych miesiącach.



Kronika najnowsza

Szkółka Niedzielną z najmłodszą grupą, styczeń 2026 r.



Zbiórka na zlot młodzieżowy, styczeń 2026 r.



① Więcej zdjęć z wydarzeń zborowych można (i będzie można, gdyż z najnowszych są w trakcie dodawania) znaleźć w naszych serwisach: kech-bydgoszcz.pl, oraz [instagr.am/kechbydgoszcz](https://www.instagram.com/kechbydgoszcz) □



Z dawnych dziejów zboru – cz. 22

1979 r. – wrzesień

Bydgoszcz II. W tutejszym zborze odbyła się 3-dniowa ewangelizacja połączona z uroczystością chrztu. Ewangelizacja odbyła się w dniach od 14–16 września br. Słowo Boże, na zaproszenie Zboru, zwiastowali bracia — Andrzej Wojnar z Cieszyna i Jan Tołwiński z Warszawy. Przy chrzcie — 6 katechumenom (w tym 2 osoby ze Zboru we Włocławku) usłużył brat T. Dębosz, członek Rady II Zboru i były wieloletni przełożony Zboru w Bydgoszczy. Frekwencja na wszystkich nabożeństwach była bardzo dobra. Oprócz braci i sióstr — członków miejscowego Zboru i innych zborów — na każdym nabożeństwie było kilka osób przybliżonych lub sympatyków. Na wezwanie ewangelisty kilka osób pragnęło oddać swoje serce i życie Jezusowi Chrystusowi. W zakończeniu niedzielnego porannego nabożeństwa Zbór bydgoski modlił się o nowo powstającą placówkę Zboru w Toruniu. W Toruniu nie było dotychczas miejsca na czytanie Słowa Bożego i modlitwę. Z łaski Swej takie miejsce przygotował Pan i mamy nadzieję, że zanim ukaże się niniejsza notatka w druku, bracia i siostry, też pragnące słuchać Słowa Bożego osoby zbierać się już regularnie na nabożeństwach w Toruniu. Wszystkie nabożeństwa prowadził przełożony Zboru, brat Jan Tomczyk.

Źródło: „Chrześcijanin”, nr 12 z 1979 r. z: *Śląska Biblioteka Cyfrowa* □

1980 r. – lipiec

Oćwieka. Miejscowość Oćwieka koło Żnina położona mniej więcej w równej odległości między Poznaniem a Bydgoszczą, od kilku lat jest dobrze znana młodzieży ewangelicznej naszej społeczności kościelnej. Odbywają się tu bowiem od 1977 r. corocznie letnie obozy młodzieżowe. Szczególnym walorem tego miejsca jest jego położenie nad jeziorem z przyległym do niego lasem.

W tym roku odbyły się tu 4 obozy letnie. Drugi z kolei a pierwszy biblijno-umykalniający odbył się w dniach od 8—22 lipca. Kierownikiem tego turnusu był br. Kazimierz Krystoń. Atmosfera duchowa kursu była bardzo dobra; zauważyliśmy, że pogoda raczej deszczowa wpłynęła korzystnie na stan duchowy kursu. Mieliśmy dzięki temu możliwość poświęcić więcej czasu na studiowanie Biblii.

Gościnne wykłady br. M. B. w pierwszych dniach kursu oparte były na ewangelii Jana i I Liście Jana zaprezentowane w sposób bardzo przystępny i głęboki duchowo. W pierwszej połowie kursu aktywnie włączył się do pracy br. Jerzy Muranty prowadząc studia biblijne i zajmując się stroną muzyczną kursu. Wysłuchaliśmy również wykładów na temat głównych doktryn wiary chrześcijańskiej. W ramach praktyki wakacyjnej próbowali swoich sił w pracy kursowej studenci ChAT-u bracia: Henryk Dedo i Zygmunt Jakubowski.

W tym roku też po raz pierwszy dwie niedziele zostały wykorzystane na wy-

cieczki połączone z odwiedzinami pobliskich Zborów. I tak w pierwszą niedzielę kursową byliśmy w Zborze w Inowrocławiu na nabożeństwie a w drugą na nabożeństwie w Poznaniu. W drodze powrotnej z Poznania zwiedziliśmy zamek w Kórniku i zabytki Gniezna — pierwszej stolicy Polski. Uczestnictwo w tych nabożeństwach było radosnym przeżyciem dla wszystkich członków tych Zborów.

Dziękujemy Bogu za nawróconych na tym kursie młodych ludzi, którzy przez wyznanie swoich grzechów przyjęli Jezusa Chrystusa do swoich serc jako Pana i Zbawiciela i doświadczyli biblijnego narodzenia na nowo napełnienia Duchem Św. Świadectwa składane przez te osoby podczas uroczystego zakończenia kursu radowały wszystkich uczestników. Adam ze Zboru w Katowicach składając świadectwo swojego nawrócenia tak powiedział: „...nie miałem w życiu żadnego przyjaciela, z którym mógłbym się dzielić swoimi przeżyciami, nie widziałem sensu ani celu życia... a teraz Pan Jezus jest moim najlepszym przyjacielem i wiem, że On zawsze będzie ze mną.”

Chcielibyśmy też wspomnieć ciężką i pełną poświęcenia pracę siostry Pelagii Borowczyk, która przygotowywała nam smaczne posiłki. Liczba uczestników kursu utrzymywała się w granicach 60—70 osób, jednakże na uroczystym zakończeniu, które wypadło w dniu Odrodzenia Polski (22 lipca – od red.) było nas wraz z gośćmi ok. 120 osób. **K.K.**



Uczestnicy kursu w Oźwiecie po nabożeństwie w I Zborze w Poznaniu (ul. Ostrobramska 33)

Źródło: „Chrześcijanin”, nr 1 z 1981 r. z: Śląska Biblioteka Cyfrowa

KOŚCIÓŁ EWANGELICZNYCH CHRZEŚCIJAN

- ZBÓR W BYDGOSZCZY NA CZERWONEGO KRZYŻA

- ♦ *pastor* Sebastian Kalinowski, ♦ *sekretarz* Andrzej Wiśniewski,
- ♦ *skarbnik* Piotr Wojciechowski, *członkowie*: ♦ Leszek Kowalik,
- ♦ Daniel Perlikowski ♦ Marcin Wojciechowski



REDAKCJA BIULETYNU INFORMACYJNEGO

Tekst: **Sebastian Kalinowski**, Druk: **Monika Wojciechowska**

Projekt, skład (DTP), korekta: **Daniel M. Jabłoński**



Zdjęcia w kronice: **Magdalena Perlikowska, Julia Perlikowska,**
Wykorzystano grafiki m.in. ze stron: deepai.org, chatgpt.com,
image.ceneostatic.pl i in.